

## 泉水文化主题、一带一路主题、科技主题

# 本报“齐鲁未来星”暑期研学之旅开启

读万卷书，行万里路。假期是开展社会实践的大好机会，研学旅行自然成了不少学校和家长的选择。7月，由齐鲁晚报推出的“青岛上合峰会丝路文化五日之旅”、“泉水文化研学营”、“北京五日科技研学营”将一一启程。每条研学线路都经过了长时间的考察和研讨，并根据学校和家长需求、学生年龄特点“量身定制”，为不同学校学生提供不一样的成长机会。

本报记者 潘世金 李飞

### 研学营将分别在济南、青岛、北京开营

随着研学旅行相关政策的出台，学校也越来越重视研学旅行。济南市六里山小学一直开展“一带一路”校本课程活动，为此齐鲁晚报·清大研学为学校学生量身定制了“青岛上合峰会丝路文化五日营”，7月9日即将启程。

上合峰会已经结束，但峰会留给我们的遗产依然值得我们去品味。在青岛上合峰会落幕正好一个月后，六里山小学的学生将走进上合峰会举办场馆，系统了解青岛这个一带一路中的东方桥头堡。“模拟峰会”、“大国工业”、“联通世界”，围绕三个分主题，带孩子们去理解“一带一路”，树立孩子的民族自豪感。

研学期间，孩子们将前往青岛港，看青岛如何成为“一带一路自贸驿站”；走进海尔集团、青岛啤酒博物馆，感受民族品牌怎样走向世界……

7月5日，在学校家委会的组织下，济南市新苑小学2012级二班学生将来到百花洲，参加齐鲁晚报“齐鲁未来星”泉水文化研学营。

走进泉水人家民俗馆，深入学习济南文化。在这里，学生将了解济南人千百年来的生活印记，看济南传统文化的梳理



科学实践课，学生们亲自动手探究望远镜

与再现。传承济南家风家训家教，由馆长亲自给学生讲解老济南故事，了解老济南民风。

在“曲海艺海”芙蓉馆，品味传统曲艺文化。还有精彩的山东坠子、大鼓、渔鼓等曲艺表演。“我们班马上就举行毕业典礼了，想在毕业前让孩子们有一次值得纪念的研学旅行。”新苑小学家委会会长吴建美说。

7月27日，山师二附中六十名余名学生将开启北京五日科技研学之旅。在五天的行程中，学生将走进中国测绘研究院、中国科学院重点实验室等科研院所及高等院校，与专家学者一

起体验中国最顶尖的科学技术成果。

在中国科学院重点实验室，学生们将与专家老师们一起动手制作科技小创造，争做小小探索家；同时开展创客课程，通过老师对模型制作原理及流程的讲解，大家独立自主地进行组装及完成品的测试活动；前往清华大学，在清华大学学生的带领下深度游览，感受大学魅力，树立远大的目标。

另外，学生还将观赏“大美隐于蓝”景泰蓝，制作人类最早的飞行器——风筝，体验“非遗

课堂”；参观故宫博物院，游览颐和园，感悟历史变迁，重塑理想价值；走进北京麋鹿生态实验中心，学习环境保护和生物多样性。

在此次研学中，学生将学会创新，懂得逻辑思维，同时培养动手实践和探究能力。

### 多款研学产品助你度过有意义的暑期

4月21日，由齐鲁晚报主办、山东清大研学承办的2018山东省首届中小学研学旅行高峰论坛在济南成功举行。论坛

现场成立了齐鲁晚报研学专家委员会，15位研学专家受聘组成委员会专家团，为研学旅行提供理论和智力支持。他们来自教育部、中国科学院、清华大学、中国教科院、山东省教科院、济南市教研院等。

在专家委员会的支持下，齐鲁晚报·清大研学联合推出多款“齐鲁未来星”研学游产品，这些研学游产品涵盖了科技、艺术、建筑、历史人文、爱国主义等多项主题，内容十分丰富。

北京七日艺术研学之旅，学生可以聆听艺术名师的教诲，亲身参与感官实验艺术项目，感受最先锋的当代艺术气息，学习并感悟现代艺术精神。

西安五日研学之旅，学生将来到世界奇迹兵马俑、中国百大考古发现耀州窑址，探寻古代的科技之谜；到西北大学这所中国西北地区历史最为悠久的高等学府了解中国的航空科技。

在省内，我们也研发了齐鲁文脉研学之旅、东阿阿胶研学之旅、农耕体验研学之旅等多条线路，将课本知识与研学内容深度融合。

想成为“齐鲁未来星”，度过一个有意义的暑期，就来参加齐鲁晚报推出的研学游吧，总有一款会适合你。咨询电话：齐鲁晚报：0531-85193712, 85193050；清大研学：0531-82748669, 58053686。

## “小鱼竿”钓起休闲大产业

### 台儿庄借垂钓营销运河美景，钓友乐此不疲

文/片 本报记者 王逸涵

### 冠军队分享10万元大奖

来自全国19个省、直辖市的近300支队伍，600余名运动员参加了本届河钓大赛。经过两天的激烈比拼，来自河南的客队夺得冠军，获得10万元大奖。江苏观腾钓具二队、河南天祥一队分获亚军和季军。

获得本次河钓大赛冠军的朱清、魏峰赛后接受媒体采访时表示，他们参加过全国很多地方的钓鱼比赛，对台儿庄河钓大赛的印象却是非常深刻，这里的古城、湿地，风景宜人，历史底蕴厚重，很适合垂钓运动与旅游观光。

在闭幕式上，中国钓鱼运动协会会长施泽华指出：“第六届中国大运河(台儿庄)河钓大赛的举办，有力地促进了垂钓项目高水平竞技与全民健身普及的协调发展，彰显了垂钓运动魅力，展现了大运河风采，对进一步提升台儿庄的知名度和美誉度、加快休闲体育产业发展、打造国际知名旅游目的地有重要的推动作用。”

7月1日，2018年第六届中国大运河(台儿庄)河钓大赛在台儿庄运河湿地河钓基地正式开竿。记者发现，利用“垂钓+旅游”，当地加大了对运河文化遗产的营销力度。



全国性垂钓大赛在台儿庄举行，图为比赛现场。

### 垂钓“钓”出休闲消费大市场

记者注意到，由于赛事的举办，台儿庄各景区的停车场里停放着来自全国各地的私家车，“垂钓游”让台儿庄旅游火了一把。

受垂钓活动影响，目前台儿庄各种钓具专营店在网络、线下遍地开花，钓鱼及相关的户外产品销售火爆；垂钓等休闲项目还能衍生出旅游、交通、餐饮、住宿、购物、赛事等

各个方面需求，形成“吃、住、行、游、购、娱”六大旅游要素的综合消费。

台儿庄运河湿地的工作人员介绍，台儿庄一带水源充足，京杭大运河五大水系的鱼类都会来这里繁衍；加之微山湖周边土地肥沃，农田里的有机物在雨季流入湖中，为浮游生物提供充足营养，使得微山湖成为天然的水产养殖场，因此微山湖至台儿庄一带，成为鱼类资源丰富的地区；运河湿地河钓基地占地面积一千余亩，分为河钓大赛区、竞技钓

鱼区、休闲垂钓区、自然生态观赏区等。景区毗邻京杭大运河，与台儿庄古城遥相呼应，周边植被茂盛、空气清新、水质良好，是天然的氧吧。

据悉，依托良好的水域生态环境，台儿庄已连续举办了五届全国河钓大赛，已成为国内知名的品牌垂钓赛事。古城旅游集团通过组织全国性河钓大赛，向社会展示其丰富的运河景观和遗产资源。

### “只要鱼漂一动，身体就兴奋”

“只要鱼漂一动，身体就兴奋。”说这话的是来自河南的钓鱼爱好者杨先生。杨先生是一名资深钓友，这次一家四口一起来台儿庄参赛。据杨先生介绍，每逢周末节假日，他都会和身边钓友约好，背上钓具、走出家门。在他们一干钓友的心中，似乎什么都是比不上抛竿的快乐。杨先生自己的钓龄已有二十多年，他算了一下，其间仅钓具的花费“得有十万元了”，用过的鱼竿就有十多支，鱼漂上百支。想走专业钓鱼之路，先得置办装备，如果全部购置齐全，加起来，是一笔不小的开支。

## 中国旅游总评榜全国总榜 颁奖典礼即将举行

本报记者 乔显佳

由中国城市第一媒体旅游联盟联合打造的中国旅游总评榜暨2017年全国总榜颁奖典礼，7月上旬将在吉林省延吉市举行。齐鲁晚报将组织推荐参评单位前往参加。同时参与联盟改选。

由中国城市第一媒体旅游联盟主办的2017年中国旅游总评榜，旨在通过主流媒体的影响力，打造权威的中国旅游总评榜，表彰先进企业和品牌，见证中国旅游快速发展的无限风光。

中国第一媒体联盟由齐鲁晚报、新文化报、华商报、广州日报、钱江晚报、海峡都市报、扬子晚报等20余家国内主流省级媒体组成，均为各省、直辖市影响力、发行量、公信力“第一媒体”。本届轮值主席单位为吉林新文化报。联盟内各媒体成员单位，在各自区域内本着公平、公正、公开的原则，进行区域分榜评选，推荐，汇至全国总榜，经过综合考量、竞争后，并最终选出全国总榜榜单。

2018年7月，中国旅游总评榜将在吉林省延吉市举行，齐鲁晚报旅游融媒新闻事业部近日组织本省景区、旅行机构等获奖单位参会。